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V čísle nájdete:
•	Všeobecne záväzné 
nariadenie č. 2/2010      

str. 3

•	Referendum – oznámenie
   o čase a mieste konania

str. 4

•	Šuňava – obec plná vzdoru
  str. 6

•	Idú furmani 2010
str. 7

•	Finančná zbierka pre 
   ZŠ s MŠ Trenčianska Turná

     str. 11

Z MIESTNEJ SAMOSPRÁVY
Dňa 28. 7. 2010 sa konalo zasad-
nutie obecného zastupiteľstva. Po 
prerokovaní programu:
Zobralo na vedomie:
• 	Informáciu o plnení úloh rozvoja 

obce podľa informácií starostu obce.
• 	Kontrolu plnenia uznesení.
•  a)	VZN č. 2/2010 o pravidlách času 

predaja v obchode a času pre-
vádzky služieb na území obce 
Trenčianska Turná,

b)	petíciu občanov.
• 	Odstúpenie firmy REGIS PLUS, s. r. o., 

Trenčín od kúpnej zmluvy zo dňa 
15. 7. 2008.

• 	Ukončenie nájomnej zmluvy v pries-
toroch prevádzky súp. č. 232.

• 	Žiadosť o prenájom nebytových 
priestorov Trenč. Turná č. 232 za 
účelom prevádzkovania novinového 
stánku s účinnosťou od 1. 10. 2010.

• 	Žiadosť o povolenie vybudovania 
múrika, bránky, prístupových scho-
dov a vjazdu k rodinnému domu p. 
Mihálikovej na časti obecného po-
zemku pred jej rodinným domom.

•  a)	 žiadosť Márie a Pavla Husára 
o prevod časti par. č. 97/3 – o vý-
mere 5 m2 a parc. č. 97/4 o výmere 
3 m2,

b)	žiadosť Eleny a Stanislava Judi-
nyho o prevod časti par. č. 97/1 

– o výmere 13 m2 a parc. č. 97/2 
o výmere 29 m2.

• 	Žiadosť o vyjadrenie k odpredaju 
časti parcely č. 1016/2 – Ing. Miro-
slav Hlucháň, Trenčín.

• 	Žiadosť o odkúpenie pozemku 
v k. ú. Trenč. Turná – Jaroslav Pre-
kop Autoškola:
parc. č. 1098/7 – zastavané plochy 
a nádvoria o výmere 962 m2

parc. č. 1098/16 – zastavané plochy 
a nádvoria o výmere 824 m2

parc. č. 1098/17 – zastavané plochy 
a nádvoria o výmere 78 m2.

• 	Žiadosť Poľovného združenia Lipní-
ky o bezodplatný prevod poľovníc-
kej chaty v lokalite Breziny s tým, že 
obec Trenč. Turná nie je vlastníkom 
ani užívateľom poľovníckej chaty 
v lokalite Breziny.

• 	Žiadosť TJ Slovan o odpustenie ná-
jomného za prenájom KD na akciu 
tanečná zábava, ktorá sa konala 
dňa 3. 7. 2010.

• 	Čerpanie rezervného fondu v roku 
2010.

• 	Zmluvu na poskytnutie služieb – Vy-
pracovanie žiadosti o NFP, opis 
projektu fin. analýzy projektu „Vybu-
dovanie zberného miesta a intenzi-
fikácia separovaného zberu v obci 
Trenč. Turná“ – M&Z Consulting, 

s. r. o., Považská Bystrica vo výške 
29.512,- €.

• 	Harmonogram organizačno-technic-
kého zabezpečenia volieb do orgá-
nov samosprávy obcí v roku 2010.

•	 Harmonogram organizačno-technic-
kého zabezpečenia referenda v pod-
mienkach obce Trenč. Turná v roku 
2010.

• 	Informáciu o kontrolnom dni na by-
tovom dome súp. č. 829.

Schválilo:
• 	VZN č. 2/2010 o pravidlách času 

predaja v obchode a času prevádzky 
služieb na území obce Trenč. Turná 
s pripomienkou: 
upraviť Článok 3 – bod 3:
Prevádzkový čas v prevádzkarňach 
s pohostinskou činnosťou v obytnej 
zóne je určený nasledovne:
nedeľa – štvrtok: 6.00 h do 22.00 h 
piatok – sobota:  6.00 h do 24.00 h 
V prípade organizovania svadieb, 
plesov, stužkových, rodinných osláv: 
od 6.00 h do 4.00 h. 

•	 Ukončenie nájomnej zmluvy v pries-
toroch prevádzky súp. č. 232 ku dňu 
30. 9. 2010.

• Odpustenie nájomného za prenájom 
KD na akciu tanečná zábava, ktorá 
sa konala dňa 3. 7. 2010.
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INFORMÁCIE OBECNÉHO ÚRADU

•	 Čerpanie rezervného fondu v roku 
2010 vo výške 2 % z výšky schvá-
lenej nenávratnej pomoci (zo sumy 
1,005.248,85 €) na úhradu faktúry 
pre firmu P4Y, s. r. o., Bratislava na 
základe zmluvy o dielo – Rekon-
štrukcia ZŠ s MŠ. 

•	 Harmonogram organizačno-technic-
kého zabezpečenia volieb do orgá-
nov samosprávy obcí v roku 2010.

•	 Harmonogram organizačno-technic-
kého zabezpečenia referenda v pod-
mienkach obce Trenč. Turná v ro-
ku 2010.

Odporučilo:
• 	Žiadosť o povolenie vybudovania 

múrika, bránky, prístupových scho-
dov a vjazdu k rodinnému domu 
Gabriely Mihálikovej prerokovať 
v komisii územného plánovania, ŽP, 
poľnohospodárstva, lesného a vod-
ného hospodárstva.  

• 	Vypracovať súdnoznalecký posu-
dok izolácie byt. domu súp. č. 829 
a na základe neho zabezpečiť od-
stránenie nedostatkov.

Uložilo:
• 	Starostovi obce:

a)	požiadať o vydanie stavebného 
povolenia na NN a VN rozvody 
vrátane trafostaníc a povolenie na 
skrývku pod budúcou miestnou 
komunikáciou v Priemyslovom 
parku Trenč. Turná,

b)	vypracovať dodatky ku kúpno- 
-predajným zmluvám na pozem-
ky v Priemyslovom parku, ktorých 
predmetom bude predĺženie leho-
ty na vybudovanie inžinierskych 
sietí.  

• 	OcÚ zverejniť ponuku na prenájom 
nebytových priestorov Trenč. Turná 
č. 232 za účelom prevádzkovania 
novinového stánku.

• 	Starostovi obce vyzvať žiadateľov 
o prevod parciel (Mária a Pavol Husár, 
Elena a Stanislav Judiny) o upresne-
nie výmery a čísla parciel.

• 	Starostovi obce:
a)	zadať vypracovanie kúpno-predaj-

nej zmluvy na parcely č. 1098/7, 
1098/16 a 1098/17 v k. ú. Trenč. 
Turná s odvolaním sa na kúpnu 

zmluvu čl. 1 bod 5 zo dňa 30. 5. 
2007,

b) 	vypracovať znalecký posudok na 
vybudované inžinierske siete na 
uvedených parcelách.

Určilo:
• 	Na celé funkčné obdobie rozsah 

výkonu funkcie starostu obce Tren-
čianska Turná na plný úväzok v sú-
lade § 11  ods. 4 písm. i) zákona č. 
369/1990 Zb. o obecnom zriadení 
v znení neskorších predpisov po 
voľbách do orgánov samosprávy 
dňa 27. 11. 2010.

Súhlasilo:
• 	So zrušením kúpno-predajnej zmlu-

vy zo dňa 15. 7. 2008 podľa článku 
III. bod 5 medzi Obcou Trenč. 
Turná a firmou Regis Plus, s. r. o. 
Trenčín. Vyplatenie finančných pro-
striedkov podmieniť návrhom na 
vklad v Správe katastra na vrátenie 
pozemku.

• 	S navrhnutými uzneseniami bez pri-
pomienok.

Redakcia

Výsledky volieb do Národnej rady Slovenskej republiky 
V našej republike sa v sobotu 12. júna 2010 konali parlamentné voľby. Keďže výsledky boli známe až po uzávierke 

Turnianskych novín č. 4/2010, uvádzame pre úplnosť, ako volili občania v našej obci:

Počet voličov zapísaných v zozname voličov vo volebnom okrsku 1, 2, 3 ................................................. 2 407
Počet voličov, ktorí sa zúčastnili na hlasovaní .............................................................................................. 1 638 (68,05 %)
Počet platných hlasov spolu ...........................................................................................................................  1 622

Strana Počet hlasov %
Európska demokratická strana 2 0,12
Únia – Strana pre Slovensko 7 0,43
Strana rómskej koalície – SRK 0 0,00
Paliho Kapurková, veselá politická strana 11 0,67
Sloboda a Solidarita 246 15,16
Strana demokratickej ľavice 28 1,72
Strana maďarskej koalície 2 0,12
Ľudová strana – Hnutie za demokratické Slovensko 115 7,09
Komunistická strana Slovenska 26 1,60
Slovenská národná strana 75 4,62
Nová demokracia 5 0,30
Združenie robotníkov Slovenska 1 0,06
Kresťanskodemokratické hnutie 192 11,83
Ľudová strana Naše Slovensko 16 0,98
Slovenská demokratická a kresťanská únia – Demokratická strana 272 16,76
AZEN – Aliancia za Európu národov 7 0,43
SMER – sociálna demokracia 591 36,43
MOST-HÍD 26 1,60
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Obec Trenčianska Turná, na základe samostatnej pôsobnosti 
podľa článku 67 a 68 Ústavy Slovenskej republiky a podľa. 1 a § 4 ods. 3, písm. i) § 6 ods. 1 zákona č. 369/1990 Zb. 

o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov vydáva 

Všeobecne záväzné nariadenie 
č. 2/2010

o pravidlách času predaja v obchode a času prevádzky služieb 
na území obce Trenčianska Turná

Článok 1
Úvodné ustanovenie

Týmto všeobecne záväzným nariadením (ďalej len „VZN“) 
sa upravuje v súlade s platnou právnou úpravou čas predaja 
v obchode a čas prevádzky služieb pri vykonávaní podni-
kateľskej činnosti v prevádzkarňach podnikateľov na území 
obce Trenčianska Turná.

Článok 2
Vymedzenie pojmov

1. 	Podnikateľom je:
a) 	osoba zapísaná v obchodnom registri,
b)	osoba, ktorá podniká na základe živnostenského 

oprávnenia,
c) 	osoba, ktorá podniká na základe iného než živnosten-

ského oprávnenia podľa osobitných predpisov,
d)	 fyzická osoba, ktorá vykonáva poľnohospodársku vý-

robu a je zapísaná do evidencie.
2.	 Prevádzkovateľom prevádzkarne je podnikateľ, ktorý 

v prevádzkarni vykonáva podnikateľskú činnosť predajom 
tovaru, alebo poskytovaním služieb.

3.	 Čas predaja a čas prevádzky služieb (ďalej tiež pre-
vádzková doba) je časovo ohraničená časť dňa, počas 
ktorej je v prevádzkarni vykonávaná podnikateľská čin-
nosť, t. j. v prevádzkarni sa vykonáva predaj tovaru, alebo 
sú poskytované služby.

Článok 3
Stanovenie času predaja a času prevádzky služieb

1. 	Všeobecný čas predaja a všeobecný čas prevádzky slu-
žieb v prevádzkárňach s maloobchodným a veľkoobchod-
ným predajom tovaru a v prevádzkárňach poskytujúcich 
služby sa stanovuje od 6.00 hod. do 22.00 hod. V rámci 
tohto času si podnikateľský subjekt stanoví prevádzkový 
čas pre každú prevádzku.

2. 	Prevádzkový čas v prevádzkárňach s predajom periodic-
kej, neperiodickej tlače a tlačovín a v predajniach potravín 
je určený časom medzi 05.00 hod. a 24.00 hod.

3. 	Prevádzkový čas v prevádzkárňach s pohostinskou čin-
nosťou v obytnej zóne je určený nasledovne:

  	 nedeľa – štvrtok:  od 6.00 hod. do 22.00 hod.,
	 piatok a sobota:    od 6.00 hod. do 24.00 hod.

V prípade organizovania svadieb, plesov, stužkových, 
rodinných osláv: 

		              od 6.00 hod. do 04.00 hod.
4.	 Prevádzkový čas na letných terasách  pri prevádzkach sa 

určuje:
	 nedeľa – štvrtok:  od 6.00 hod. do 22.00 hod.,
 	 piatok a sobota:    od 6.00 hod. do 24.00 hod.

Uvedené ustanovenie sa vzťahuje na letné terasy 
s tým, že na letných terasách musí byť po 22. hod. vylú-
čená akákoľvek hlučná zábava rušiaca okolie a hudobná 
produkcia, vrátane reprodukovanej. 

5. 	Prevádzkový čas v prevádzkárňach poskytujúcich služ-
by prechodného ubytovania a v čerpacích staniciach 
pohonných hmôt je časovo neobmedzený.

6. 	Čas predaja alebo čas prevádzky služieb je prevádzko-
vateľ povinný písomne oznámiť obci Trenčianska Turná 
(ďalej len „obec“) najneskôr 7 dní pred začatím činnosti 
prevádzkarne alebo pri vykonaní zmeny času.

7. 	Písomné oznámenie musí obsahovať tieto údaje:
a) názov a adresu prevádzkarne,
b) dátum začatia činnosti prevádzkarne,
c) čas predaja alebo prevádzkový čas, 
d) sortiment predaja, resp. poskytovanie služby.

8. 	K oznámeniu podnikateľ priloží:
a) 	kópiu živnostenského listu, resp. výpisu z obchodného 

registra,
b) 	doklad o vlastníctve alebo prenájme priestoru,
c) 	ak sa v priestoroch žiadaný alebo podobný predmet 

činnosti nevykonával, doklad, že priestor stavebno- 
-technicky vyhovuje vykonávanej činnosti (kolaudač-
né rozhodnutie v zmysle zákona č. 50/1976 Zb. – sta-
vebný zákon v znení neskorších predpisov).

9.	 V prípade organizovania kultúrneho podujatia v prevádzke 
– koncerty, hudobné a tanečné produkcie, tanečné zá-
bavy a iné akcie v oblasti spoločenskej zábavy – je pre-
vádzkovateľ povinný v zmysle č. VZN 1/2008 O verej-
ných, kultúrnych a spoločenských podujatiach na území 
obce Trenčianska Turná a v zmysle VZN č. 2/2008 
O podmienkach usporiadania tanečných zábav, dis-
koték a plesov v Kultúrnom dome Trenčianska Turná 
oznámiť zámer zorganizovať podujatie na Obecnom 
úrade Trenčianska Turná.

10.	 Pri dočasnom uzavretí prevádzkarne je predávajúci 
povinný na mieste, kde je uvedená prevádzková doba, 
označiť začiatok a koniec uzavretia a to najneskôr 24 
hodín pred dočasným uzavretím prevádzkarne za pred-
pokladu, že  prevádzkareň bude uzavretá dlhšie ako je-
den deň.

11.	 Pri zrušení prevádzkarne je podnikateľ povinný písomne 
informovať obec najneskôr sedem dní pred zrušením 
prevádzkarne o tom, kde a kto je povinný vyrovnať 
prípadné záväzky.

Článok 4
Kontrolná činnosť

1. 	Kontrolnú činnosť nad dodržiavaním tohto VZN vykoná-
vajú:
a)	poslanci Obecného zastupiteľstva v Trenčianskej 

Turnej
b)	zamestnanci obce a Obecného úradu v Trenčianskej 

Turnej
c) 	hlavný kontrolór obce Trenčianska Turná.
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Článok 5
Sankcie

Pri porušení tohto VZN môže uložiť starosta obce 
právnickej alebo fyzickej osobe oprávnenej na podnikanie 
pokutu do výšky 5.000,00 EUR v zmysle § 13 ods. 8 zákona 
č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších 
predpisov.

Článok 6
Záverečné ustanovenia

1.	 Toto VZN bolo schválené Obecným zastupiteľstvom v Tren-
čianskej Turnej dňa 28. 7. 2010 uznesením č. 121/2010.

2. 	VZN nadobúda účinnosť dňom 14. 8. 2010.
 Ing. František Ježík, starosta obce

V Trenčianskej Turnej dňa 14. 8. 2010

Otázky, na ktoré budú občania v referende odpovedať:

1.	 Súhlasíte s tým, aby Národná rada Slovenskej republiky zákonom zrušila povinnosť fyzických osôb a právnických osôb 
platiť úhradu za služby verejnosti poskytované Slovenskou televíziou a Slovenským rozhlasom?

			   ÁNO 	  NIE

2. 	Súhlasíte s tým, aby Národná rada Slovenskej republiky zákonom rozšírila možnosť prerokovať konanie poslanca 
Národnej rady Slovenskej republiky ako priestupok na všetky priestupky podľa zákona o priestupkoch?

			Á   NO 	 NIE

3. 	Súhlasíte s tým, aby Národná rada Slovenskej republiky ústavným zákonom znížila počet poslancov Národnej rady 
Slovenskej republiky na 100 s účinnosťou od nasledujúceho volebného obdobia?

			Á   NO 	 NIE

4.	 Súhlasíte s tým, aby Národná rada Slovenskej republiky zákonom ustanovila, že orgány verejnej moci môžu obstarávať 
osobné motorové vozidlá s obstarávacou cenou maximálne 40 tisíc eur?

			Á   NO 	 NIE

5. 	Súhlasíte s tým, aby Národná rada Slovenskej republiky ustanovila možnosť voliť poslancov Národnej rady Slovenskej 
republiky a poslancov Európskeho parlamentu prostredníctvom internetu?

			Á   NO 	 NIE

6. 	Súhlasíte s tým, aby Národná rada Slovenskej republiky zákonom vyňala osoby poverené výkonom verejnej moci 
z možnosti uplatniť právo na odpoveď podľa tlačového zákona?

			Á   NO 	 NIE

Poučenie: 
Oprávnený občan hlasuje osobne; zastúpenie nie je prípustné. Oprávnený občan v príslušnom rámčeku značkou X 

vyznačí, že na otázku odpovedá ÁNO alebo že na otázku odpovedá NIE.

Oznámenie o čase a mieste konania referenda
Podľa § 16 zákona NR SR č. 564/1992 Zb. o spôsobe vykonania referenda v znení neskorších predpisov vám 

oznamujeme, že referendum sa vykoná dňa 18. septembra 2010 v čase od 7.00 h do 22.00 h.
Občania sa budú môcť zúčastniť referenda v troch volebných okrskoch.

Okrsok č. 1 – kultúrny dom – prísalie:
hlasovať budú občania bývajúci od č. d. 1 – 402; 1100 – 1149; 1300 – 1310; 1400 – 1450; 860 – 861; 1102; 878 – 879; 
883; 2006; 2015; 2045.
Okrsok č. 2 – kultúrny dom – vestibul:
budú hlasovať občania bývajúci od č. d. 403 – 877; 880; 881; 882; 884; 1160; 1311 – 1355; 2002; 2010; 2039; 2051.
Okrsok č. 3 – kultúrny dom – Hámre: 
budú hlasovať občania bývajúci od č. d. 885 – 987.

Oprávnený občan je povinný preukázať sa pred hlasovaním občianskym preukazom.

• 	Návrh VZN bol podľa § 6 odst. 3 zák. č. 369/1990 Zb. zverejnený na úradnej tabuli obce Trenčianska Turná od 15. 7. 2010 
do 29. 7. 2010.

• 	Schválené Obecným zastupiteľstvom v Trenčianskej Turnej dňa 28. 7. 2010, uzn. č. 121/2010.

• 	Toto VZN bolo podľa § 6 odst. 3 zák. č. 369/1990 Zb. zverejnené na úradnej tabuli obce od 29. 7. 2010 do 13. 8. 2010.

• 	VZN č. 2/2010 nadobúda účinnosť dňa 14. 8. 2010.
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Harmonogram organizačno-technického zabezpečenia 
volieb do orgánov samosprávy obcí • SOBOTA 27. 11. 2010

Na prípravu a vykonanie volieb do orgánov samosprávy obcí v roku 2010 treba z hľadiska OTZ realizovať tieto 
úlohy:
        	 Úloha:                   					     Zabezpečí:                          	       Termín:        

1. Vypracovať OTZ volieb na podmienky obce                                    	 starosta obce                                        do 30.  7.  
2. Určiť zamestnancov zodpovedných za OTZ volieb                        	 starosta obce, Ing. Anna Ježíková       do 16.  8.                                                           
3. Zverejniť počet obyvateľov obce                                                      	 Ing. Anna Ježíková                               do   3.  9. 
4. Určiť a zverejniť volebné obvody a počet poslancov		  obecné zastupiteľstvo		      do 23.  9. 
    obecného zastupiteľstva, ktorí sa v nich volia         
5. Vytvoriť MVK a vymenovať zapisovateľa MVK  		              	 starosta obce                                        do   3.  9. 
    MVK – KD (Obecný úrad Trenčianska Turná) –
    kancelária starostu obce – zapisovateľka MVK Ing. Anna Ježíková
6. Aktualizovať stály zoznam voličov           				   Ing. Anna Ježíková                               úloha trvalá
7. Riešiť podania občanov k stálemu zoznamu         			   obec                    		          do 3 dní od podania 
     voličov v rámci námietkového konania   
8. Doručiť – nahlásenie člena a náhradníka do MVK 			  Ing. Anna Ježíková		      do  3. 10. 
    – (politické strany a hnutia)                                           
9. Doručiť kandidátne listiny na poslancov a starostu obce	 Ing. Anna Ježíková		            3. 10. 

 v dvoch rovnopisoch pre voľby do samosprávy obce						         do 24.00 hod.
      do rúk zapisovateľke MVK 
10. Vymenovať chýbajúcich členov MVK                			   starosta                              		     do   4. 10. 
11. Zvolať a uskutočniť prvé zasadnutie MVK         			   starosta                              		     do   8. 10. 
12. Utvoriť volebné okrsky a určiť volebné miestností:                           	 starosta                             		      do 18. 10. 
      a)  volebný okrsok č.1: KD Trenč.Turná –  
           prísalie – ul. Bánovská č. 86
           – od č. d. 1 – po č. d. 402, 1100 – 1149, 1300 – 1310, 1400 – 1450
           – 860 – 861, 878 – 879, 883, 1102, 2006, 2015, 2045
      b)  volebný okrsok č. 2:  KD Trenč.Turná –  
           vestibul – ul. Bánovská č. 86
           – od č. d. 403 – po č. d. 877, 880, 881, 882, 884, 1160, 1311 – 1355,
              2002 – 2014, 2039, 2051 
      c) volebný okrsok č. 3: KD Hámre – ul. Hamranská č. 941
          – od č. d. 885 – po č. d. 988
13. Predložiť obvodnému úradu požiadavky na telekomunikačné	 obec				        do 20. 10. 
      spojenie MVK a OVK                                                                                       
14. Uverejniť zoznam zaregistrovaných kandidátov spôsobom		  obec – MVK			       do 23. 10. 
      v mieste obvyklým                                                                      
15. Vyhradiť miesta na vylepovanie volebných                                	 obec                   			       do   9. 11. 
      plagátov a iných nosičov informácií                                         
16. Vymenovať zapisovateľky OVK					     starosta obce			       do   2. 11. 
      – okrsok č. 1            Marta Betáková                                 
      – okrsok č. 2            Ing. Adriana Závodská
      – okrsok č. 3            Ing. Ivana Zacharová
17. Doručiť voličom oznámenie o čase a mieste			   obec				        do   2. 11. 
      konania volieb voličom                                                                              
18. Doručiť – nahlásenie člena a náhradníka do OVK			   Ing. Anna Ježíková		      do   7. 11. 
      – (politické strany a hnutia)                                               
19. Vymenovať zostávajúcich členov OVK                       		  starosta                     		      do   8. 11. 
20. Zvolať a uskutočniť prvé zasadnutie OVK                    		  starosta                    		      do 12. 11. 
      a vykonať poučenie zapisovateľov a členov 
      OVK podľa § 17 zákona o ochrane osobných údajov
21. Vykonať školenie zapisovateľov a členov OVK            		  starosta                     		      do 16. 11. 
22. Zabezpečiť vybavenie volebných miestností                   		  starosta                    		      do 16. 11.        
      potrebným zariadením a pomôckami
23. Odovzdať OVK v dvoch rovnopisoch zoznam voličov,		  starosta			               najneskôr 2 hod.
      hlasovacie lístky a obálky                                                                                             		  pred zač. hlasovania
24. Prevziať do úschovy volebné spisy MVK a OVK         		  obec                     		  bezprostredne
                                                                                                                              		                 po ukon. činností OVK
V Trenčianskej Turnej dňa  16. 7. 2010

Schválil: Ing. František Ježík, v. r., starosta obce
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KRESŤANSKÝ ŽIVOT
T U R N A W O O D  4 e v e r  

každý deň v rámci inej témy. V pondelok 
sme hľadali NEMA a pobavili sme sa na 
Partičke, v utorok sme na MADAGAS-
KARE vďaka súťažiam liečili Melma-
na, vozili sme sa aj na voze s koníkom 
a poobede vybehali na Majstrovst-
vách tábora vo futbale. Nechýbala ani 
hymna tohtoročných MS vo futbale v 
Juhoafrickej republike (známe Waka 
waka:), ktorá sa vďaka svojmu chytľa-
vému rytmu stala aj hymnou a tancom 
tábora. V stredu sme sa s MAŤKOM 
A KUBKOM vybrali na malý výlet po-
zrieť pasúce sa ovečky a vo štvrtok 
na veľký výlet zachraňovať loď Čiernu 
perlu PIRÁTOV Z KARIBIKU. Piatko-

vé rozlúčkové zakončenie tábora sa 
nieslo v duchu odovzdávania Oska-
rov/Karolov a certifikátov o úspešných 
táborových výkonoch. 

Veľká vďaka patrí všetkým, ktorí sa 
akokoľvek pričinili na úžasnej prípra-
ve a priebehu tábora, nezabúdajúc na 
duchovných otcov P. Buchtinca a J. 
Sedláčka, pána R. Rapaiča, Jarku, 
Majku, Macku, Katku, Lucku, Majku 
J., Peťa, Mareka a taktiež na všetky 
zúčastnené deti a ich rodičov.

A samozrejme vďaka patrí aj samot-
nej organizácii – Hnutiu kresťanských 
spoločenstiev detí eRko, ktorá na 
Slovensku už dvadsať rokov pôsobí 
pre deti – takže: „HAPPY BIRTHDAY, 
eRko...“                      

Lenka Plevová

Kto nezažije, ne-
verí... Šesť nádher-
ných dní v krásnom 
hornatom prostredí 
Vlčieho Vrchu-Hor-
nej Súče prežilo 
tieto prázdniny 28 

detí, 7 vedúcich, 1 zdravotníčka a 2 ku-
chári ako účastníci rozprávkovo/filmo-
vého eRko tábora TURNAWOOD.

O herecké zážitky odklepávané 
filmovou klapkou a natáčané na sta-
rožitnú kameru TURNA TéVé veru 
nebolo núdza. Po nedeľnom slávnost-
nom uvítaní americkým režisérom si deti 
preverovali svoje schopnosti v súťažiach 

Dňa 6. júna 2010 sa udiala neobyčajná udalosť. Obyvate-
lia spišskej dedinky Šuňavy si pripomenuli skutočnosti, ktoré 
mnohých jej obyvateľov poznačili na celý život. 

Po skončení druhej svetovej vojny naša republika pripadla 
do sféry vplyvu ZSSR. Po počiatočnom demokratickom 
vládnutí vo februári 1948 nastalo tvrdé presadzovanie 
komunistického spôsobu vládnutia. Po znárodnení väčších 
majetkov došlo ku kolektivizácii – začali sa násilím zakladať 
JRD (jednotné roľnícke družstvá) na vidieku.

Ruka v ruke sa cieľavedome zavádzala materialistická 
ideológia – presadzovanie ateistickej výchovy hlavne na 
vidieku. Keďže prevaha obyvateľstva bola kresťanského 
presvedčenia, hlavne katolíckeho vierovyznania, záujem 
politických predstaviteľov sa sústredil na kňazov a rehoľníkov.

Komunistický režim postupne stupňoval útoky proti katolíckej 
cirkvi. Mimoriadne drastickou akciou bola „barbarská noc“ z 13. 

na 14. apríla 1950. V tom čase boli zrušené kláštory a z nich 
boli vyhnaní a internovaní rehoľníci. Následne mnohí kňazi 
a cirkevní hodnostári, ktorí sa nechceli podriadiť presadzova-
ným príkazom, skončili vo väzení a v táboroch nútených prác.

V tom čase v Nižnej Šuňave pôsobil (od 1. apríla 1943) 
náš rodák vdp. František Martinka, ktorý sa tešil veľkej úcte 
farníkov. Zvýšený záujem o miestneho kňaza zo strany vedú-
cich politických funkcionárov spôsobil, že miestni obyvatelia 
strážili faru i pána farára.

V noci z 9. na 10. júna 1950 sa uskutočnilo cvičenie 
Ľudovej milície. Zvonom boli zburcovaní občania, ktorí 
išli brániť svojho kňaza – tejto noci sa únos nepodaril! No 
už v nasledujúcu noc 11. 6. 1950 za asistencie vojakov aj 
príslušníkov ZNB obec pred svitaním obkľúčili. V tento deň 
a v nasledujúce dni odvliekli na vypočúvanie približne 300 
občanov.

Šuňava – obec plná vzdoru
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INFORMÁCIE PRE OBČANOV
Idú Furmani 2010
V areáli Patlíková sa 24. júla 2010 stretli furmani, aby si 

opäť po roku zmerali svoju zručnosť v ovládaní koní na sied-
mom ročníku preteku IDÚ FURMANI, ktorý mal tento rok aj 
medzinárodný rozmer vďaka súťažiacemu z Poľska.

Areál začal pomaličky ožívať už dva týždne pred samot-
ným pretekom, keď sa začalo upravovať okolie pajty a prí-
jazdová komunikácia. Počas týchto dvoch týždňov sme za 
pomoci riaditeľa pretekov Jaroslava Slezáčka, poslancov 
OcZ, zamestnancov obce, spolkov v obci a v neposlednom 
rade brigádnikov z radu občanov (patlikárov), ktorí každý rok 

pomáhajú stavať dráhu, pripravili areál na sobotu plnú zába-
vy a príjemných zážitkov.

V noci pred pretekmi sa našimi končinami prehnala búrka 
so silným vetrom, a preto sme  počas závodu očami vytláčali 
všetky mraky kropiace zem, na ktorej sa odohrávali súboje 
medzi záprahmi v jednotlivých disciplínach. Prvé dve disci-
plíny Slalom a Práca s drevom preverili rýchlosť a zručnosť 
koní i furmanov. Víťazom prvých dvoch disciplín s výbornými 
časmi sa stal p. Kitaš z Golianova. V tretej disciplíne Ťažký 
ťah kone zase ukázali svoju silu ťahaním oceľových saní so 
závažím. Víťazné kone  p. Podolana z Lubiny potiahli 2 730 
kg po celej dĺžke trate. 

Z dosiahnutých výsledkov odborná porota rozhodcov urči-
la celkového víťaza súťaže, ktorým sa stal Pavol Kitaš 
z Golianova s koňmi Narex a Cila.

Ale nie len o rýchlosti a o sile bola celá súťaž, ale aj 
o kráse a výzdobe koní a kočov, preto ocenenie najkrajší pár 
získal p. Stankovič z Budmeríc.

Počas pretekov sa najmenší diváci zabávali na nafukova-
com hrade a jazde na koníkoch. Po pretekoch hrala do tanca 
Hrabovská kapela, ktorú v prestávkach dopĺňali miestni har-
monikári, a tak spoločne vytvorili príjemnú atmosféru. 

Celkový priebeh tejto kultúrno-spoločenskej akcie naštrbil 
až zlodej, ktorý ukradol dve rozkladacie lavice, ktoré sme si 
požičali z okolitých obcí.

Ďakujeme každému, kto pomáhal pri zabezpečení hlad-
kého a bezproblémového priebehu celej akcie a zachovaniu 
dobrého mena a úrovne furmanských pretekov v Trenčian-
skej Turnej.

Pevne veríme, že na budúci rok si toto príjemné podujatie 
zopakujeme a opäť sa tam stretneme minimálne v takom 
počte ako toto leto. 

Výsledkom bolo odsúdenie dp. farára a ďalších občanov. 
Pri súdnom pojednávaní bol hlavným obžalovaným miestny farár – 
náš rodák František Martinka. Dňa 22. júna 1951 bol odsúdený na 
štyri roky a desať mesiacov a ďalší štyria miestni občania na nižšie 
tresty. (Obžalovaných bolo 19 občanov.) Okrem hlavného trestu 
dp. F. Martinka mal zákaz pastoračnej činnosti. Po prepustení 
z výkonu trestu pracoval hlavne na stavbách ako robotník.

Rehabilitovaný bol až v roku 1969, no už od roku 1968 
pôsobil na fare v Lomničke pri Kežmarku až do svojej smrti. 
Zomrel v nemocnici v Levoči 5. februára 1976 a pochovaný 
je na cintoríne v rodnej obci. 

Pri spomienke na tieto nepriaznivé skutočnosti po šesťde-
siatich rokoch si žijúci Šuňavčania pripomenuli aj na vtedy 
pôsobiaceho kňaza tým, že mu bolo udelené Čestné obči-
anstvo obce Šuňava in memoriam! za osobnú statočnosť, 
obranu slobody a dôstojnosti človeka, postavenú na 
kresťanských základoch a tradíciách.

Na základe oznámenia a pozvania sa tejto slávnostnej ak-
cie zúčastnili hlavne príbuzní nebohého kňaza, ale aj skupina 
turnianskych žien, ktoré nezištne zvýraznili svojím vystúpe-
ním a spevom toto podujatie. Okrem vystúpenia v kultúrnom 
dome spievali tiež v kostole a na cintoríne. Naši občania boli 
milo a srdečne prijatí predstavenými obce a dp. p. farárom.

Na tomto mieste sa žiada poďakovať Šuňavčanom za srdečné 
prijatie, ale zároveň patrí veľká vďaka aj našim speváčkam, 
ktoré urobili dobre meno našej obci i pod Tatrami.

Príbuzní

Poďakovanie patrí aj sponzorom, bez ktorých pričinenia by sa táto udalosť ťažko organizovala:
TVS, a. s., Trenčín • TVK, a. s., Trenčín • Marius Pedersen, a. s., Trenčín • Cesty Nitra, a. s., prevádzka Trenčín • Mlyn Trenčan, 

s. r. o., Trenčianska Turná • Poľnohospodárske družstvo Trenčianska Turná • VVS Výroba kŕmnych zmesí Trenčianska Turná • 
Alkor – Ing. Ladislav Orság Trenčianska Turná • Harmon – Ján Horňák Trenčianska Turná • Mgr. Jaroslav Prekop Trenčianska 
Turná • Štefan Kozarov Trenčianska Turná • LPG – Jozef Červeňan Trenčianska Turná • Rudolf Šišovský Trenčianska Turná • 
Obec Mníchova Lehota • Obec Selec • Obec Veľké Bierovce • Obec Soblahov • Urbárska spoločnosť, pozemkové spoločenstvo 
Trenčianska Turná a FSk Večernica
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por. meno furmana bydlisko kôň kôň súťaž č. 1 
umiest.

súťaž č. 2 
umiest.

súťaž č. 3 
umiest.

celkové 
umiest.

1. Pavol Kitaš Golianovo Narex Cila 1. 1. 4. I.
2. Jan Urbaczka Polsko Gaštan Pejo 3. 2. 3. II.
3. Milan Podolan Lubina Nach.B.I Nach.B.II 4. 7. 1. III.
4. Luboš Dobrotka Chrenovec Jambo Gaštan 9. 3. 2. IV.
5. Tomáš Jakubík Slopná Pejo Lugoša 5. 4. 6. V.
6. Jozef Matejík Chocholná Bret Jantár 6. 8. 5. VI.
7. Jozef Halás Podolie Sylva Brenda 2. 9. 8. VII.
8. Pavol Pavelek Uhrovec Lukáš Zuza 11. 6. 7. VIII.
9. Daniel Ginda Vitanová Valér Buro 10. 5. 11. IX.

10. Viliam Hodulík Chocholná Hviezda Fukso 7. 11. 10. X.
11. Miroslav Kubelák Bánovce Alica Kamila 8. 10. 12. XI.
12. Juraj Dovina Kálnica Gaštan Juro 12. 12. 9. XII.
13. Pavol Harsányi Tepličky Sandra Dolina vylúčený

Furmanské preteky: Trenčianska Turná 24. 7. 2010 – výsledky

O ŠKOLE PO ŠKOLE

Bol 30. jún, posledný deň posledného školského roka na 
našej starej dobrej základnej škole. Bol to deň, ktorý sme si 
navždy zapísali do našej knihy. 

Pýtate sa do akej knihy?  
Naše školské roky môžeme smelo prirovnať ku knihe, ktorá 

sa rodí postupne a tvorivo, organizovane a zmysluplne.
Prvý stupeň bol pre nás prepotrebným úvodom, bez ktorého 

by sme ďalšie stránky našej  školskej knihy nevytvorili. 
A kniha nás sprevádzala po celý čas na škole. 
Na začiatku to bol šlabikár a nakoniec učebnice chémie, 

fyziky, či literatúry alebo dejepisu...
Áno, prešli sme od písania a čítania prvých písmen a slov 

až ku zložitému počítaniu príkladov, riešeniu chemických 
vzorcov, či k písaniu slohových prác. Všetko, čo sme sa tu 
naučili, bude pre nás navždy základom. 

Po prázdninách odchádzame na  stredné školy, ktoré sme 
si vybrali. Na september sa aj  tešíme, aj sa ho obávame, aj 
čakáme, aké to bude – to nové.

Ale verte, že radi by sme ešte aspoň rok zostali na našej 
základnej škole a užili si jej novú podobu. 

Opäť sa vrátim ku knihe. V jednej knihe som sa dočítala, že 
každá kniha má svoju tiráž, a že tiráž, to sú posledné vytlačené 
slová v knihe, dalo by sa povedať, že je to stručný životopis knihy.

Ako v každom správnom životopise, aj v tiráži sa dozvieme 
o knihe všetko podstatné. Pre koho je určená, kto ju napísal, 
kto ilustroval, ktoré vydavateľstvo ju vydalo, ktorý literárny, 
výtvarný a technický redaktor ju pripravil do tlače, ktorý korektor 
opravoval pri jej príprave chyby, v akom náklade vyšla.

Tiráž je veľmi dôležitou súčasťou knihy a nemôže v nej chýbať.
V tiráži tejto našej školskej deviatackej knihy budú vaše 

mená, milé pani učiteľky.
A dočítame sa tam, že knihu vydalo turnianske vydava-

teľstvo ZÁKLADNÁ ŠKOLA, že knižka je určená pre nás – 
bývalých deviatakov, už študentov stredných škôl, ale aj pre  
našich rodičov.

Napísali ste ju vy, ilustrovali ste ju vy, ale prispievali sme aj my...
Boli ste trpezlivými výtvarnými a technickými redaktormi, 

ale hlavne spravodlivými korektormi, ktorí opravovali naše 
chyby.

Slovo tiráž pochádza z francúzštiny. Tam sa používalo vo formul-
ke: un beau tirage (en bó tiráž), čo doslova znamená pekná tlač. 

Táto formulka sa písala ako posledný schvaľujúci pokyn, 
že knihu možno tlačiť, akoby pisateľ chcel povedať: Tak 
šťastnú cestu, a nech ťa pekne vytlačia!

Vieme, že vy, milí naši pedagógovia z turnianskej školy, nám 
prajete šťastnú cestu do ďalšieho života a vieme, že chcete, aby 
naše ďalšie virtuálne školské knihy, ktoré si napíšeme s pomocou 
rodičov a  iných učiteľov, boli pekné, hodnotné a múdre.

A za vytvorenie knihy, ktorá vznikla vo vašej réžii a vašom 
nakladateľstve vám ešte raz z celého srdca ďakujeme!

A aby som nezabudla. Slovo tiráž má ešte jeden význam. 
Znamená aj počet vytlačených kníh.

Pre 9. A ste ich vytlačili 23. Taký bol teda áčkarský náklad.
A pre 9. B? 24? Taký bol béčkarský náklad.

Za všetkých (už bývalých) deviatakov 
vám ďakuje Monika Porubanová 

Keď jedno končí, tak druhé začína, alebo vďaky nie je nikdy dosť, 
alebo držte nám palce, milé pani učiteľky
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P. č. Trieda Triedny učiteľ Vyučovacie predmety
1. 1. A Mgr. Oľga Závacká Predmety pre 1. stupeň, informatika a anglický jazyk
2. 1. B Mgr. Janka Dovinová Predmety pre 1. stupeň, výtvarný odbor ZUŠ
3. 2. A Mgr. Miriam Rovňanová Predmety pre 1. stupeň, informatika a anglický jazyk
4. 2. B PaeDr. Milena Mutňanská Predmety pre 1. stupeň, anglický jazyk a informatika
5. 3. A Mgr. Mária Godovičová Predmety pre 1. stupeň
6. 3. B Mgr. Darina Antalíková Predmety pre 1. stupeň
7. 4. A Mgr. Jaroslava Porubanová Predmety pre 1. stupeň
8. 4. B Mgr. Elena Švikruhová Predmety pre 1. stupeň a informatika
9. 5. A Mgr. Peter Páleš Telesná výchova, pracovné vyučovanie

10. 5. B Mgr. Monika Boncová Slovenský jazyk, anglický jazyk, etická výchova
11. 6. A Mgr. Monika Fraňová Slovenský jazyk, francúzsky jazyk
12. 6. B Mgr. Katarína Šuleková Dejepis, zemepis, hudobná výchova
13. 7. A Mgr. Katarína Masaříková Náboženská výchova, výtvarná výchova
14. 7. B Mgr. Katarína Dudáková Matematika, informatika, projekty
15. 8. A Mgr. Lucia Martinková Anglický jazyk, prírodopis
16. 8. B Mgr. Karolína Reháková Slovenský jazyk, anglický jazyk
17. 9. A Mgr. Erika Hrnčárová-Vachánková Matematika, zemepis
18. 9. B Mgr. Terézia Bučková Matematika, prírodopis, projekty

ZÁKLADNÁ ŠKOLA – Školský rok 2010 – 2011 
Vedenie školy: 
Riaditeľka školy: 		  PaedDr. Beáta Sabová
Pedagogická zástupkyňa pre základnú školu: 

Mgr. Iveta Červeňanová
Pedagogická zástupkyňa pre materskú školu: 

PhDr. Alena Porubanová

Vedúca ŠKD: 			     Mgr. Janka Poláčková  
Vedúca ŠJ: 			               Janka Kubišová  
Výchovná poradkyňa: 		      Mgr. Anna Obuchová
Počet žiakov: 					       356     
Počet tried: 					         18
Počet oddelení ŠKD: 				          4

Netriedni učitelia:
Mgr. Katarína Boková	 Nemecký jazyk, občianska náuka
Mgr. Zdenka Tamašiová	 Anglický jazyk, výtvarná výchova 
Mgr. Anna Obuchová	 Matematika, fyzika
Mgr. Iveta Červeňanová	 Slovenský jazyk
PaedDr. Beáta Sabová	 Matematika
Mgr. Zdenka Ondrušová	 Chémia, prírodopis, telesná výchova
Janka Červeňanová	 Pracovné vyučovanie, 
			   informatika
Mgr. Jarmila Petrulová	 Evanjelické náboženstvo
Mgr. Jozef Lehocký   	 Katolícke náboženstvo

Vychovávateľky ŠKD:
Počet detí: 96
Bc. Ľubomíra Betáková, Mgr. Janka Poláčková,
Mgr. Zuzana Balážová, Bc. Janka Ježíková

Vzdelávacie programy:
Žiaci 1. stupňa:
• 	V prvom až treťom ročníku realizujeme štátny a školský 

vzdelávací program ISCED 1: Kubo a Ela idú do školy – 
otvárame im bránu do sveta poznania

• 	4. ročník pracuje podľa učebného plánu Variant 3 (jazykový)

Žiaci 2. stupňa:
• 	V piatom až siedmom ročníku realizujeme štátny a školský 

vzdelávací program ISCED 2: Učíme sa riešiť úlohy 
života

• 	8. a 9. ročník pracuje podľa učebného plánu Variant 2

Materská škola:
• 	Realizujeme štátny a školský vzdelávací program ISCED 0: 

Nezabúdame na minulosť, tešíme sa z prítomnosti, 
pripravujeme sa na budúcnosť

Školský klub detí:
• 	Realizujeme výchovný program: S radosťou do sveta hier

Celoškolské vzdelávacie projekty ZŠ:
 	Projekt regionálnej výchovy: jeho ukončenie bude na 

medzinárodnom detskom folklórnom festivale Stretnutie 
priateľov – 12. ročník

 	Škola astmy a alergie: projekt končí aktivitou v máji – Celo-
slovenské plávanie alergikov, astmatikov a ich priateľov

 	Projekt Deň Zeme – Modrá planéta (1. a 2. stupeň)
 	Projekt Bezpečne do školy – Autoškola Bratislava
 	Správaj sa normálne (s Policajným zborom Trenčín)
 	Environmentálny projekt: Triedim, triediš, triedime
 	Základy podnikania
 	Poznaj sám seba a vyber si povolanie – profesionálna 

orientácia žiakov 8. ročníka
 	Školské zdravotné hliadky

Európske projekty:
 	Operačný program Vzdelávanie na opatrenie 1.1 Preme-

na tradičnej školy na modernú: Názov projektu: Moderná 
škola – základ života (realizuje základná škola)

 	Projekt prestavby a modernizácie základnej školy – reali-
zuje obec Trenčianska Turná. Týmto projektom sa zrealizuje:
• 	výmena okien, radiátorov, podláh, dverí
• 	vybudujú sa nové elektrotechnické i elektronické rozvody
• 	vybuduje sa strecha, zateplia sa budovy, vymaľuje sa 

nová fasáda
• 	vybuduje sa nová učebňa počítačov – 10 počítačov, ta-

buľa E-Beem
• 	vybudujú sa nové sociálne zariadenia
• 	urobia sa vnútorné dispozičné zmeny časti priestorov 
• 	vymaľuje sa celá škola
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Z prostriedkov školy a združenia rodičov sa zakúpia nové 
tabule do tried, nový nábytok do niektorých miestností. 
Začiatok školského roka bude venovaný presťahovaniu 
kabinetov a dokončeniu odborných učební. Veríme, že to s po-
mocou rodičov zvládneme. 

V novom školskom roku budeme pokračovať v zabezpe-
čovaní kvalitného výchovno-vyučovacieho procesu a mimo-
školskej činnosti pre žiakov v škole otvorenej verejnosti. 
Chceme to dosiahnuť v súčinnosti so zriaďovateľom, rodičmi, 
podnikateľmi a verejnými inštitúciami v obci, s využitím mo-
derných trendov vzdelávania, s dôrazom na dobudovávanie 
a využívanie informačno-komunikačných technológií vo vyu-
čovaní. Budeme implementovať poznatky zo vzdelávacieho 
projektu Škola, ktorej to myslí do vyučovania. Na technickej 
výchove zrealizujeme prácu so stavebnicou LEGO-Dacta, 
prácu so stavebnicou riadenou počítačom RoboLab v spo-
lupráci s Trenčianskou univerzitou. Skvalitnenie vyučovania 
cudzích jazykov chceme dosiahnuť vytvorením zachovaním 
menších skupín žiakov na povinnom predmete Aj, rozširova-
ním vyučovania na voliteľných predmetoch a krúžkoch (Nj, 
Fj) s využitím jazykového laboratória. Zrealizujeme vyučo-
vanie s učebnými pomôckami LEGO vo všetkých ročníkoch 
1. stupňa. Veľký dôraz budeme klásť na regionálnu výchovu 
(jej vyvrcholením bude 12. ročník medzinárodného detské-
ho folklórneho festivalu Stretnutie priateľov). Budeme pokra-
čovať v tkaní a paličkovaní v rámci pracovného vyučovania 
dievčat. Budeme dbať o duševné a telesné zdravie žiakov 
aj zamestnancov školy. Na vyučovaní budeme presadzovať 
moderné koncepcie vyučovania ako kooperatívne a projek-
tové vyučovanie – zážitkové učenie, školu hrou, čím prispe-
jeme k humanizácii vyučovacieho procesu. Žiaci reformných 
ročníkov budú na konci školského roka prezentovať a ob-
hajovať svoje ročníkové práce v rámci predmetov projekty 
a svet okolo nás. K humanizácii vyučovacieho procesu pri-
speje i skvalitnenie ranných komunít žiakov s triednymi uči-
teľmi,  triednické hodiny a žiacky parlament ako prostriedok 
k výchove demokratického občana. 

Dôležitou úlohou je príprava detí na život v modernej 
otvorenej spoločnosti s jej bohatými možnosťami, ale aj 
nástrahami. Dôsledne budeme eliminovať všetky prejavy 
sociopatologických javov. Výchovu k ľudským právam v škole 
a triedach budeme usmerňovať tak, aby sa stala integrálnou 
súčasťou celoživotného procesu podpory a ochrany ľudských 
práv, aby podporila hodnotu človeka ako ľudského jedinca a roz-
voj medziľudských vzťahov v demokratickej spoločnosti. 
Dôsledne pripravíme žiakov na testovanie v 9. ročníku, aby 
sa dostali na stredné školy, ktoré si vybrali. Pri tejto príprave 
budeme spolupracovať s rodičmi deviatakov, aby dohliadli 
na ich domácu prípravu. Budeme reagovať aj na aktuálne 
problémy spoločnosti a dianie v obci (obecné spoločenské 

a kultúrne podujatia, výročia). V spolupráci s regionálnym 
historikom a zriaďovateľom vydáme publikáciu o histórii 
školstva v obci. Finančné prostriedky získané z  komerčného 
využívania školského areálu využijeme na materiálne a tech-
nické dobudovávanie a vybavenie školy pomôckami. 

I tento školský rok otvoríme školu verejnosti v oblasti športu 
(využívanie telocvične), kultúry (kultúrne a spoločenské 
podujatia pre verejnosť), vzdelávania (základná umelecká 
škola), mimoškolskej záujmovej činnosti.

Veľký dôraz budeme klásť na zvyšovanie vedomostnej 
úrovne žiakov, odstraňovanie nedostatkov v oblasti čítania 
s porozumením, ale aj na dodržiavanie vnútorného poriadku 
školy, prevenciu záškoláctva a sociálnopatologických javov. 
Žiaci budú mať možnosť zapojenia sa do mimoškolskej 
činnosti prácou v krúžkoch a kluboch, čo je veľmi dobrá 
prevencia šikanovania a používania drog. Sme presvedčení 
o tom, že žiak, ktorý sa realizuje v krúžkoch a mimoškolskej 
činnosti, ktorý v škole prežíva zážitkové učenie, neubližuje 
spolužiakom, občanom, neničí majetok školy a obce.

Chceme vychovať z našich žiakov schopných, úspešných, 
komunikatívnych, tvorivých a slušných ľudí, ktorí poznajú 
si svoje korene a na tomto základe si budujú vlastné 
sebavedomie a národnú aj spoločenskú identitu v otvorenej 
spoločnosti. 

Spoločne sa budeme usilovať o to, aby v našej škole 
žiaci prežívali plnohodnotný život, aby bola pre nich 
druhým domovom, v ktorom nájdu poučenie, povzbudenie, 
pochopenie, lásku, zábavu, skrátka, aby do nej radi chodili. 

To si vyžaduje kvalitu, angažovanosť, zodpovednosť, 
tímovú prácu a lásku k svojmu povolaniu, čo očakávame 
u pracovného tímu školy. Pracovníci školy sa permanentne 
vzdelávajú, aby svojou pripravenosťou dokázali reagovať na 
požiadavky žiakov, rodičov a ostatných partnerov.

Hlavným cieľom je, aby žiaci nadobudli:
• 	primerane veku rozvinuté kľúčové spôsobilosti (kompeten-

cie), zmysluplné základné vedomosti a znalosti a vypesto-
vaný základ záujmu o celoživotné učenie sa, 

• 	jasné povedomie národného a svetového kultúrneho de-
dičstva, 

• 	záujem a potrebu zmysluplnej aktivity a tvorivosti.

Od žiaka očakávame: 
• 	osvojenie si základov všeobecného vzdelania poskytova-

ného školou, 
• 	vypestovanie záujmu a potreby učiť sa aj mimo školy,
• 	osvojenie si a využívanie efektívnych stratégií učenia sa, 
• 	nadobudnutie primeranej úrovne komunikačných spôsobi-

lostí a spolupráce,  
• 	rešpektovanie druhých a zodpovedný vzťah k sebe a svojmu 

zdraviu. 

1. 	Nebudeme trpieť šikanovanie ani obťažovanie 
žiadneho druhu.

2. 	Budeme tolerovať druhých bez ohľadu na rasu, 
náboženstvo, kultúru alebo handicap.

3. 	Neprejdeme nevšímavo okolo, keď uvidíme, že 
niekoho šikanujú. Buď sa to pokúsime zastaviť, alebo 
zavoláme pomoc.

4. 	Nedovolíme šikanovanie ani obťažovanie idúc do 
školy alebo zo školy, ani vo verejnej doprave alebo 
pri pešej chôdzi.     

5. 	Umožníme tiché miesto na ihrisku pre tých, ktorým 
sa nechce behať a zapojiť do hier.

6. 	Ak sa bojíme povedať o problémoch v škole alebo 
doma, využijeme schránku dôvery.

7. 	Nebudeme znečisťovať náš školský majetok (steny, 
toalety, knihy, lavice a pod.). Ak sa nám to stane, 
škodu napravíme.

8. 	Budeme láskaví k druhým, aj keď nie sú naši priatelia 
a budeme sa snažiť, aby sa noví žiaci cítili 
príjemne.

9. 	Na školských výletoch sa budeme správať tak, aby 
sme našej škole robili dobré meno.

10. 	Na triednických hodinách budeme otvorene hovoriť 
o problémoch, ktoré nás trápia.

11. 	 Budeme čestní, keď sa nás budú pýtať na niečo, čo 
sme urobili, alebo čo sme mali urobiť.

12. 	Budeme sa snažiť dodržiavať princíp: Nebime sa, ale 
sa spolu o probléme rozprávajme!

Vážení rodičia, občania obce, tešíme sa na spoluprácu s vami i v tomto školskom roku. Nech sa nám spoločne 
podarí zrealizovať otvorenú školu pre všetkých, ktorí sa chcú vzdelávať, ktorí bažia za vedomosťami a zážitkami                         
z tímovej práce.

Š k o l s k á   z m l u v a
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Základná škola s materskou školou Trenčianska Turná

vyhlasuje FINANČNÚ ZBIERKU

NA ŠKOLSKÉ TABULE A DOVYBAVENIE ŠKOLY NÁBYTKOM
Vážení občania Trenčianskej Turnej!

V rekordnom čase (za 2 mesiace) sa podarilo obci a škole veľké dielo – radikálna rekonštrukcia temer 50-ročných 
školských budov: výmena strechy, okien, dverí, elektroinštalácií, vodoinštalácií, podláh, sociálnych zariadení, 
čiastočná rekonštrukcia kúrenia, vnútorných priestorov, vymaľovanie, zateplenie, prístrešky nad vchody, ...

Finančné zdroje školy sú doterajšími investíciami už vyčerpané, a preto vás prosíme aspoň o malý finančný 
príspevok na dovybavenie školy nábytkom, z ktorého veľká časť bola už v dezolátnom stave a pri sťahovaní 
skončila na smetisku (hlavne 50-ročné skrine a tabule). 

Dúfame, že v rámci svojich možností nám pomôžete zmodernizovať školu, aby svoju 50-ku oslávila omladená 
a v plnej paráde. Budeme vďační za každý cent a využijeme ho zodpovedne a účelne, na prospech vašich – 
našich detí.
Finančný príspevok môžete
a) poslať na osobitný účet, zriadený na tento účel: Dexia banka, č. účtu 0658262007/5600
b) priniesť na sekretariát školy denne od 7:30 do 15:30 h pani Jarmile Strakovej, ktorá vám vydá   
    doklad o prevzatí peňazí.

ĎAKUJEME!!!
Vedenie školy

Štvorlístok na cestách
Štvorlístky na Hontianskej paráde

Prázdniny, leto, slnko a... festivaly. Na Slovensku je ich každý rok mnoho, hudobné, kultúrne, folklórne, stačí 
si len vybrať. Art film? Bažant Pohoda? Východná? A čo tak Hontianska paráda? Že ste o takom festivale ešte 
nepočuli? Tak čítajte...

V dňoch 20. – 22.  augusta sa 
v obci Hrušov konal už  15. ročník 
festivalu tradičnej kultúry s názvom 
Hontianska paráda. Tento rok sa 
ho po prvýkrát zúčastnili i deti zo 
súboru Štvorlístok, ktoré prišli na 
pozvanie DFS súboru Ragačinka, 
ktorý pôsobí práve v obci Hrušov. 

Šikovnosť detí z Ragačinky ste mohli obdivovať aj v Tren-
čianskej Turnej na festivale Stretnutie priateľov.

Vedúca súboru Beatka Sabová chcela deti zo Štvorlístka 
odmeniť za celoročnú námahu v súbore, a preto zabezpečila 
organizáciu výletu spojenú s vystúpením (pásmo Pečenie 
chleba), ale najmä s poznávaním kultúry hontianskeho kraja. 
Deti tak mohli zažiť originálnu atmosféru tohto úžasného 
festivalu.

Výlet sa začal v piatok návštevou hradu Modrý Kameň, 
kde deti mohli vidieť zaujímavé expozície hračiek, bábok 
a dentálnej techniky. Potom sa celý súbor presunul konečne 
do malebnej dedinky na juhu stredného Slovenska, ktorá už 
dýchala folklórom a tradíciami...

Nasledovalo ubytovanie v materskej škole, odpočinok, 
večera a hor sa do dedinky... poprechádzať sa, ochutnávať 
tradičné jedlá, kupovať drobnosti od šikovných remeselníkov 
a počúvať dobrú ľudovú muziku... Po namáhavom dni si 
bolo treba pospať, pretože súborákov čakala generálka 
programu, spoznávanie dediny a jej života – deti mohli 
pozorovať, ako sa pečie tradičný chlieb, perie na potoku, 
mláti obilie, vyrába drevné uhlie či opracúva kameň. V rôz-
nych gazdovských dvoroch mohli ochutnávať špeciality 
miestnej kuchyne i ostatné tradičné slovenské jedlá (vidieť 
malé dievčatko napchávať sa haluškami s bryndzou a oškvar-

kami či cesnakovým posúchom je zážitok ). Bolo sa treba 
posilniť, pretože ešte bolo treba zvládnuť vystúpenie s pás-
mom Pečenie chleba, ktoré vedúci súborov z Hrušova pekne 
zakomponovali do svojho pásma Svadba. 

Ako to na festivaloch často chodí, s programom sa 
meškalo, a tak deti i dospelí museli prejaviť veľkú dávku 
trpezlivosti a disciplíny, aby vydržali za javiskom čakať na 
svoje vystúpenie. Naše deti dlhé čakanie ale perfektne 
zvládli a krásne odprezentovali svoje pásmo. Odmenou 
im bol potlesk a usmiate tváre divákov. A treba povedať, že 
v Hrušove sa schádza naozaj veľké publikum, ktoré tento 
rok doplnilo i množstvo Turňanov, rodičov a príbuzných 
vystupujúcich detí. Po vlastnom vystúpení sa deti poprezlie-
kali z krojov a mohli pozerať ďalšie súbory, prípadne sa 
prechádzať po dedine a navštevovať gazdovské dvory a za-
baviť sa pri dobrej hudbe. Príjemne unavení po náročnom 
dni všetci postupne pospali, menší skôr, väčší možno trošku 
neskôr , ale všetci určite s pocitom, že prežili krásne dva 
dni uprostred prírody, bez televízie a počítača, ale zato 
medzi dobrými ľuďmi v úžasnej atmosfére...
Ráno ušlo veľmi rýchlo, ani sme sa nenazdali a už sme sedeli 
v autobuse smerujúcom domov... plní dojmov a väčšina 
z nás určite s pocitom, že sa o rok musíme vrátiť...

Na záver patrí poďakovanie: predovšetkým deťom za 
ich energiu, úsmevy, herecké, tanečné a spevácke výkony 
a vzorné správanie, Ivetke Červeňanovej a rodičom za 
podporu a pomoc pri akcii, súboru Večernica pod vedením 
Rasťa Ježíka, ktorá absolvovala tri vystúpenia a re-
prezentovala Trenčiansku Turnú aj na menších scénach 
v dedine. Za hudobný sprievod patrí veľká vďaka ľudovej 
hudbe Seniorklubu Družba, harmonikárom Katke Šulekovej, 
Paľkovi Ježíkovi a Robovi Ranincovi, rodine Kováčovej za 



zapožičanie sedliackeho voza. Všetci účastníci zájazdu 
posielajú poďakovanie do Hrušova – vedúcej súboru 
Ragačinka Anke Brlošovej za to, že Štvorlístkarom, ale 
aj členom Večernice umožnila zažiť tú úžasnú folklórnu 
atmosféru.

V starovekých gréckych Aténach žil malý Ágis, ktorý pochádzal z bohatej rodiny. Keďže bol chlapec, chodil do školy, pravdaže 
súkromnej, k súkromnému učiteľovi, aby sa tam ako sa patrí a sluší, vzdelával.

Ale malého Ágisa bolo treba od malička aj dobrým mravom naúčať a jeho správanie okresávať.
Napríklad mu bolo treba povedať, ako sa obliekať, kedy sedieť a kedy stáť, kedy sa sebavedome vystierať a kedy sa naopak 

skromne utiahnuť, prihrbiť sa, kedy sa usmievať a kedy sa tváriť vážne, či mračne, ale aj to, že ani pri úsmeve, ani pri vážnosti 
neslobodno mať fúzy po raňajkách, a že sa treba poriadne umývať a olejmi natierať. Okrem toho musel niekto na Ágisa dávať 
pozor, aby sa mu nič nestalo.

Preto mal Ágis, ale aj malý Palaimon alebo jeho kamarát Rufín a vôbec každý bohatý chlapec svojho ochrancu a vychováva-
teľa, ktorého volali Paidagógos. V doslovnom preklade to znamená: pais = chlapec, agó = vediem, čiže voľnejšie a použiteľnejšie 
– ten, čo vodí chlapca.

Paidagógos sa neskôr v Ríme nazýval paedagogus, od čoho je už iba malý krok k nášmu pedagógovi a pedagogike.

Na rozdiel od starých Grékov a Rimanov dnešný pedagóg 
deti do školy nevodí, ale ich v škole vzdeláva a vychováva. 
A tak je to aj v našej materskej škole. Materskú školu sme si 
trošku zdrobnene zvykli volať škôlka. Škôlkou sme ju možno 
začali nazývať preto, že do nej chodia malé deti. Tieto malé 
deti sa však po trojročnom navštevovaní materskej školy 
stávajú absolventmi a získavajú osvedčenie o absolvovaní 
predprimárneho vzdelávania. 

Pretože materská škola je školou riadnou, naozajstnou. 

Materská škola – riadna škola

V posledný deň školského roka 2009/10 sme prvý raz ofi-
ciálne odovzdali osvedčenia o absolvovaní predprimárneho 
vzdelávania 29 deťom – čerstvým prváčikom.

(Podľa zákona 245/2008 o výchove a vzdelávaní (školský 
zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov dieťa ab-
solvovaním príslušného vzdelávacieho programu alebo jeho 
ucelenej časti môže získať stupeň vzdelania: predprimárne 
vzdelanie – ISCED 0. Dokladom o získanom stupni vzdelania 
je osvedčenie o získaní predprimárneho vzdelania.)
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A samozrejme veľká vďaka patrí Beatke Sabovej za celú 
organizáciu a za to, že umožnila deťom stráviť nádherný 
a zmysluplný víkend, na ktorý určite tak ľahko nezabudnú.

Ďakujeme!
Monika Fraňová



MYŠLIENKY NADIVOKO...
... alebo úvahy, s ktorými môžete alebo nemusíte súhlasiť

Aj keď predprimárne vzdelávanie nie je povinné, o vzde-
lávanie a výchovu v turnianskej materskej škole je veľký 
záujem.

V novom školskom roku 2010/11 bude navštevovať mater-
skú školu 96 detí, ktoré sú rozdelené do 4 tried. Najmenšie 
deti (23) – motýliky – budú vychovávať a vzdelávať pani uči-
teľky Mgr. Silvia Hudeková a čerstvá absolventka Trnavskej 
univerzity Mgr. Lenka Plevová. Našu Lenku staršie deti veľ-
mi dobre poznajú, lebo nám brigádnicky vypomáhala  veľa 
týždňov, takže nie je pre nás a ani pre niektoré deti úplne 
nová, ale je to už naša Lenka. Prišla k nám, aby zastúpila 
pani učiteľku K. Blažejovú, ktorá si teraz užíva materskú do-
volenku. Narodil sa jej synček Michal.

O deti 4 – 5-ročné, šikovné lienky, sa budú starať taktiež 
šikovné pani učiteľky, a to Andrea Ondrášková a Gabriela 
Porubanová. V tejto triede je zaradených 24 detí.

Tretia trieda – slniečková – patrí už dlho pani učiteľkám 
Božene Chudadovej a PhDr. Alene Porubanovej a deťom 
– malým slniečkam. Väčšina slniečok navštevuje túto triedu 
už tretí rok a stali sa z nich predškoláci. Presnejšie je tu 19 
predškolákov a 5 mladších detí. 

No a v 1. triede, triede usilovných včeličiek je tých včielok 
naozaj veľa. Včeličiek – predškolákov je 25 a dve nemenej 
usilovné pani učiteľky Margita Suchánková a Gabriela Bul-
ková.

Na úvod som kratučko nazrela do dejín a priblížila som 
veľmi zjednodušene,  ako to asi v staroveku vyzeralo a ako 
vzniklo pomenovanie pedagóga a vedy pedagogiky.

Práca našich pedagógov je omnoho náročnejšia ako v sta-
rovekých civilizáciách. 

V súčasnosti materská škola zabezpečuje výchovu a vzde-
lávanie detí v predškolskom veku. V odborných definíciách 
sa hovorí, že dopĺňa rodinnú výchovu. Súčasťou predškol-
ského vzdelávania je aj príprava dieťaťa na povinnú školskú 
dochádzku. 

Do škôlky vodíte deti vy, milí rodičia. My sa o ne staráme 
odborne, ale aj s ľudskou láskou. Pracujeme s deťmi formou 
hry, ale v skutočnosti to iba ako hra vyzerá.

Je to náročná odborná, tvorivá práca, ktorá musí byť hravá 
a neustále obmieňaná.

Nejde nám o to, aby sme napĺňali detskú myseľ, ale v pr-
vom rade o to, aby sme prebudili v dieťati aktívny záujem 
a chuť dívať sa okolo seba, počúvať a objavovať, i odvahu 
ukázať, čo všetko už samo vie, zvládne, dokáže.

Pomáhame deťom budovať vzťahy založené na vzájomnej 
úcte, dôvere a rešpekte.

Snažíme sa vytvoriť pohodu, bezpečie a dôveryhodné 
prostredie, v ktorom sa deti učia vzájomne komunikovať 

s dospelými, hovoriť otvorene o svojich problémoch a budo-
vať v sebe pocit sebavedomia.

Takto chceme vytvoriť základy pre celoživotné učenie, 
základy pre schopnosť konať v duchu ľudských a etických 
hodnôt.

Znie to už odbornejšie a zložitejšie ako môj úvod o staro-
veku. Veď sú to hlavné myšlienky nášho Školského vzdelá-
vacieho programu – Nezabúdame na minulosť, tešíme sa 
z prítomnosti, pripravujeme sa na budúcnosť, ktorý sme 
si vypracovali a spoločne overovali v praxi minulý školský 
rok.

Bol to akýsi skúšobný rok a my sme zistili, čo je v našom 
programe výborné, čo dobré a čo potrebuje revidovať.

Všetko sme si zaznamenali a v tomto školskom roku bude-
me naďalej  pracovať na projektoch. Deti určite dostanú ove-
rené a osvedčené aktivity, ktoré sa u nás robia už niekoľko 
rokov. Sme zástancovia toho, že to, čo je tradične dobré, 
bude pre nás aj tradičné.

Deťom však neustále vymýšľame aj nové, moderné a ne-
tradičné aktivity.  Každý rok naše pani učiteľky pripravia nie-
čo, čo sa u nás ešte nekonalo. A overujeme si, aký to malo 
ohlas – hlavne u detí.

Naďalej budeme realizovať všetky projekty, robiť tradičné 
aktivity a zaraďovať nové. Budeme dopĺňať to staré dobré 
o nové dobré.

A budeme dopĺňať vašu rodinnú výchovu o našu inštitucio-
nálnu edukáciu. Dopĺňať – ako hovorí definícia. 

Deti sú vaše, milí rodičia.
Ďakujeme a tešíme sa na spoluprácu v školskom roku 

2010/11 a na prívetivú komunikáciu, ktorá medzi vami a na-
ším personálom v minulosti prevládala.

PhDr. Alena Porubanová

Moja dedina
Prechádzam týmito ulicami večer v noci,
ba i aj po polnoci,
dedina moja,
toľko rokov som tu 
a vôbec Ťa nepoznám,
... vôbec sa v tebe nevyznám.

Noví ľudia,
nové tváre,
nové domy,
nové ulice,
mám z toho zmiešané dojmy,
... cítiť, že je to ešte čerstvé, horúce.

Dedina moja, som tu odmalička,
ľúbim Ťa,
si ako moja mamička.

Vyrastal som tu,
mám tu spomienky,
ihrisko, bunkre,
prvá cigareta
a iné momentky.

Mám tu kamarátov,
mám tu kamarátky,
no vidím ploty z drátov,
sebcov a zlatokopky.

Dedina zmenila si sa,
zmenili sa i ľudia,
nevydržala tu ani krysa,
drogy tadeto prúdia.

Na ihriskách sa fetuje,
na zastávkach alkohol
z rúk do rúk putuje,
odpadky všade možne,
kedysi to tak nebolo,
je to možné?...

(Juraj „Štepan“ Šebán) 
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SPOLOČENSKÁ RUBRIKA
Štatistické údaje k 31. 8. 2010 
Počet obyvateľov:                      3 092
z toho muži                                1 547
ženy                                           1 545

Noví občiankovia
Oliver Ježík
Alex Husár
Alexandra Bartošová
Michal Blažej
Valentina Vavrušová
Benjamín Mikolášek
Ema Jakabová
Eliška Šorecová
Michaela Vanková
Lucia Zajacová

Prisťahovali sa do obce
Mgr. Diana Ďurčová
Bc. Roman Frank

Ing. Marek Holubek
Milan Hrušovský
Jaroslav Husár
Oľga Kokavcová
Ľuboslav Kokavec
Mgr. Jozef Lehocký
Jozef Ondrášek
Emília Oravcová
Ing. Juraj Pánis
Tomáš Pánis
Alena Pánisová
Kristína Raganová
Ing. Oľga Raganová
Ing. Marián Šárossy
Michal Vašek
Richard Vašek
Alena Vašeková
Jarmila Vicenová

Odsťahovali sa z obce
Janka Balajová Kobetičová
Miroslava Boriková
Mário Coufal
Ing. Jana Hossová
Mgr. Barbora Izrael
Martin Kopriva
Tatiana Koprivová
Jarmila Martinková
Michaela Motolová
Matúš Trúnek

Navždy nás opustili
Jaroslav Fábik
Anna Hatlasová
Jozef Jambor
Anna Ježíková
Mária Konečná
Jozefa Mičová
Mária Orčová

Blahoželáme jubilantom, ktorí oslávili a oslávia životné jubileá od 1. 9. – 30. 11. 2010
18-ročným, narodeným 
v roku 1992
Matúš Ježík
Lukáš Ježík
Patrik Kolár
Kristína Blažejová
Soňa Oravcová
Simona Rutová
Dominika Kobelárová
Dominika Ševčíková

20-ročným, narodeným 
v roku 1990
Šárka Matysová
Zuzana Jašová
Richard Vlk
Andrej Čögley
Filip Mikolášek
Monika Santová
Jozef Rogovský
Michal Kováč

25-ročným, narodeným 
v roku 1985
Mária Betáková
Ján Béreš
Matúš Zlatoš
Ján Mikula
Martin Poruban
Katarína Husárová
Zuzana Santová
Bc. Daniel Lazo
Katarína Bohúňová
Zuzana Lazová
Miroslav Šebeň
Ing. Michal Hečko
Denisa Račková
Martin Mahrík
Kristína Vlková

30-ročným, narodeným 
v roku 1980
Mgr. Alexandra Hálová
Ing. Vladimír Murcin
Lucia Adamíková
Juraj Vašek

Jaroslava Porubanová
Pavol Trnkóci
Alena Šamáková
Anna Jamborová
Katarína Fábiková
Alena Mináriková

50-ročným, narodeným 
v roku 1960
Mgr. Iveta Červeňanová
Jaroslav Poruban
Jozef Prekop
Ján Vašek
Ľubomír Poruban
Ľudovít Fábik

55-ročným, narodeným 
v roku 1955
Peter Ježík
Igor Vlk
Vladimír Raninec
Štefan Hruška
Mária Husárová
Bernadeta Porubanová
Jozef Raninec
MVDr. Ľubomír Minárik
Dana Ježíková

60-ročným, narodeným 
v roku 1950
Pavol Husár
Terézia Lehocká
Pavel Jurík
Margita Ježíková
Mgr. Vendelín Santa
František Vlk
Mária Ferová
Mária Husárová
Anna Suchá
Terézia Bôriková
Emília Oravcová
Marián Mikolášek
Ing. Ernest Juriga
Ivan Golány
Vladimír Machálek

Ing. Martin Hulaj
Ing. Elena Gajdúšková
Michaela Vašková
Martin Vlk
Erika Kozinková
Rastislav Halgoš
Zuzana Reed
Ľubomír Majčík
Tibor Fero
Alexandra Mikušová
Alena Pánisová

35-ročným, narodeným 
v roku 1975
Miroslav Mikolaj
Zuzana Horňáková
Ing. Tibor Skyva
Slavomír Slezáček
Marek Husár
Marek Vavruš
Eva Bôriková
Katarína Siváková
Mgr. Jarmila Humeníková
Beáta Červeňanová
Martin Mikolášek
MUDr. Michal Ferenec

40-ročným, narodeným 
v roku 1970
Adriana Konečná 
Ivan Fabo
Monika Fabová
Miroslav Pivko
Dana Chorvátová
Juraj Beták
Miroslav Patka
Martina Lhotková
Jolana Santová
Ing. Stanislav Malec

45-ročným, narodeným 
v roku 1965
Katarína Porubanová
Milan Raninec
Jarmila Blažejová
Alena Tomoska

65-ročným, narodeným 
v roku 1945
Milan Dobiaš
Marián Červeňan
Filoména Porubanová
Jarmila Ševčíková
Marta Miková
Mária Bulková
Emília Horváthová
Štefan Mahrík

70-ročným, narodeným 
v roku 1940
Pavol Beták
Marta Mikolášková
Milan Škúci
Helena Holičková
Emília Hoštáková
Elena Jašová

75-ročným, narodeným 
v roku 1935
Helena Muráriková
Mária Ranincová
Ing. Milan Danko
Emílie Sentálová

80-ročnému, narodenému 
v roku 1930
Ján Vaňák

85-ročným, narodeným 
v roku 1925
Zuzana Mrákavová
Katerina Liptáková
Mária Siváková
Emília Pelechová
Agnesa Mikulová

90-ročným, narodeným       
v roku 1920
Katarína Sýkorová
František Fero
Anna Mahríková
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Jubilejné sobáše uzatvorené od 1. 9. – 30. 11. v Trenčianskej Turnej
20 rokov trvania manželstva 
rok 1990
20. 10. 
Jaroslav Husár – Zuzana Oriešková
Tr. Turná – Trenčín

20. 10. 
Peter Chorvát – Dana Beláková
Tr. Turná – Tr. Turná

25 rokov trvania manželstva 
rok 1985
5. 10. 
Štefan Božik – Božena Čičová
Cimenná – Tr. Turná

19. 10. 
Martin Santa – Ivana Sabová
Tr. Turná – Tr. Turná

30 rokov trvania manželstva 
rok 1980
6. 9. 
Ján Horňák – Jana Chorvátová
Opatovce – Tr. Turná

13. 9. 
Jozef Husár – Viera Bartáková
Tr. Turná – Opatovce

25. 10. 
Peter Martinka – Jarmila Kadáková
Tr. Turná – Tr. Turná

15. 11. 
Jozef Marcinát – Eva Zuckerová
Tr. Turná – Litvínov

35 rokov trvania manželstva 
rok 1975
6. 9. 
Pavol Husár – Mária Ranincová
Tr. Turná – Tr. Turná

13. 9. 
Pavol Slezáček – Marta Labudová
Tr. Turná – Dolný Smokovec

40 rokov trvania manželstva 
rok 1970
4. 9. 
Slavko Fero – Anna Opatovská
Tr. Turná – Tr. Turná

2. 10. 
Milan Beták – Mária Hincová
Tr. Turná – Tr. Turná

16. 10. 
Ján Zemánek – Božena Škúciová
Sedličná – Tr. Turná

29. 10. 
Ing. Peter Zajac – Štefánia Zverbíková
Tr. Turná – Sedličná

13. 11. 
Mgr. Jaroslav Prekop – Mária Ondrušková
Tr. Turná – Veľké Bierovce

45 rokov trvania manželstva 
rok 1965
18. 9. 
Jozef Gajdoš – Mgr. Vilma Ševčíková
Bohunice – Veľké Bierovce

16. 10. 
Jozef Mutňanský – Mária Santová
Tr. Turná – Tr. Turná

6. 11. 
Ján Husár – Margita Majčíková
Tr. Turná – Tr. Turná

20. 11. 
Ján Kristofovič – Anna Ježíková
Tr. Turná – Tr. Turná

50 rokov trvania manželstvo 
rok 1960
5. 11. 
Milan Blažej – Anna Horňáková
Opatovce – Tr. Turná

12. 11. 
Ondrej Fabo – Helena Danková
Kubrica – Tr. Turná

12. 11. 
Ľudovít Horňák – Margita Svrbíková
Opatovce – Tr. Turná

55 rokov trvania manželstva 
rok 1955
8. 10. 
Ján Vaňák – Hedviga Ježíková
Tr. Biskupice – Tr. Turná

Blahoželáme.

Ing. Anna Ježíková, matrikárka

KDE SA DOBRE VARÍ, TAM SA DOBRE DARÍ
Karfiol  na milánsky spôsob

Suroviny: 
1 karfiol, 1 cibuľa, 30 g masla, 2 vajcia, 4 malé žemle,           

1 vajce, 100 g strúhanky, 1dl oleja. 

Postup:
Karfiol uvaríme v osolenej vode domäkka, scedíme a pose-

káme. Na masle speníme posekanú cibuľu, pridáme vajcia, 
posekaný karfiol a smažíme, pokým masa nezhustne. Žemle 
prekrojíme a striedku vydlabeme. Naplníme ich masou, dve 
polovice spojíme, obalíme v rozšľahanom vajci, v strúhanke 
a vypražíme. Môžeme podávať so špenátom.

Bravčové kotlety  plnené syrom 

Suroviny:
800 g bravčových kotliet,  250 g  nahrubo  nastrúhaného 

syra Niva, 2 paradajky, provensálske korenie.

Marináda: 
100 ml olivového oleja, 4 vetvičky tymianu, drvené čierne 

a zelené korenie, 3 strúčiky cesnaku.

Postup:  
Ostrým nožom do kotliet narežeme vrecko. Kotlety naplníme 

nivou a uzavrieme špáradlom a posypeme provensálskym 
korením. Pripravíme si marinádu z oleja, tymianu, čierneho 
a zeleného korenia a cesnaku, do ktorej vložíme upravené 

kotlety a necháme asi tri hodiny odležať v chladničke. Potom 
ich opečieme na panvici z obidvoch strán a dáme do rúry 
podusiť na 20 minút, podlejeme ich zostatkom marinády.

Citrónové  Tiramisu

Cesto: 
150 g podlhovastých piškót, 50 ml vody, 50 g cukru, šťava z jed-

ného citróna, 80 ml citrónového likéru, 3 lyžičky rozpustnej kávy. 

Krém: 
250 g syra mascarpone, 300 g nízkotučného tvarohu, 

150 g práškového cukru, 200 ml pochúťkovej smotany, 2 žĺt-
ky, 2 balíčky vanilínového cukru.

Postup: 
Vodu varíme s cukrom, kým sa čiastočne neodparí. Pri-

dáme citrónovú šťavu, citrónový likér, instantnú kávu a pre-
miešame. Dáme vychladnúť. Podlhovastú formu vystelieme 
fóliou a postupne ju plníme striedavo 
krémom a piškótami namočenými v pri-
pravenej kávovej zmesi. Naplnenú for-
mu odložíme do chladničky na osem až 
desať hodín. Pred podávaním ozdobíme 
nastrúhanou čokoládou.

  Dobrú chuť pri varení a pečení!

Mgr. Marta Fábiková
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ZO ŠPORTU

Dňa 17. júla 2010 sa uskutočnil 
na multifunkčnom ihrisku tradičný 
TURNAJ NEREGISTROVANÝCH HRÁ-
ČOV organizovaný Dedinskou ligou 
malého futbalu v Trenčianskej Turnej.

Letný turnaj ako predvoj tradičného 
zimného podujatia prilákal celkom 84 
hráčov v 8 družstvách. 

Hojnú účasť podporilo aj pekné po-
časie, v ktorom hráči museli okrem sú-
pera bojovať aj s vysokými teplotami. 

Rozdelenie turnaja predpovedalo na-
pätie až do záverečného zápasu, ktoré 
sa aj potvrdilo. 

Letný turnaj DLMF neregistrovaných hráčov
Po skupinových súbojoch sa v ná-

sledných zápasoch o umiestnenie zro-
dilo konečné poradie: 
1. Ufoni			 
2. Smažky		
3. Kuvajt			
4. Old Boys
5. Internacional
6. Top Spin
7. TuBe
8. FC Nám sa nechce		

Celkovo sa odohralo 16 zápasov. 
Najlepším strelcom sa stal Miroslav 
Červeňan z mužstva Internacional. 

Modelári bodujú
V polovici augusta sa pre nás uskutočnilo niekoľko 
zaujímavých súťaží Svetového pohára.

Prvý augustový týždeň sa v rumunskej Salonte konali 
Majstrovstvá sveta juniorov v kategórii voľných vetroňov. Našu 
obec a Slovensko reprezentovali juniori Matej Beták a Samko 
Zachara pod vedením team managera Mgr. Zvaleného, 
s mechanikom reprezentantov Vladimírom Zvaleným mladším 
a druhým vodičom Ing. Miroslavom Zacharom.

V modelársky celkom prijateľnom počasí sa našim veľmi 
nedarilo a mali veľkú smolu.

Matej  ako najlepší z našich skončil na 20. mieste, Samko 
30. a v družstvách sme skončili na 12. mieste.

Okrem modelov sme do Salonty viezli asi 50 kilogramov 
slovenských kníh pre rumunských Slovákov a odovzdali sme 
ich generálnemu konzulovi SR Miroslavovi Jablončíkovi, 
ktorý sidli práve v Salonte. Nášmu daru sa veľmi potešil 
a sľúbil, že knihy rozdá do slovenských rodín, ktoré žijú 
v tejto oblasti. 

Pri tejto príležitosti sme s pánom generálnym konzulom 
vypili pivko i štamperlík veľmi dobrej slivovice „na všetkých 
Slovákov.“

Na MS juniorov sa nám veľmi nedarilo a i šťastie sa od nás 
riadne odvrátilo, takže Slovensko skončilo na 12. mieste. 

Matej Beták si to však vynahradil hneď po MS, kedy sa 
v sobotu lietal Svetový pohár (SP), keď v tej istej konkurencii 
najlepších juniorov z celého sveta získal krásny pohár za 3. 
miesto. Samko Zachara skončil na veľmi peknom 8. mieste 
a to mal ešte smolu v 5. kole, kedy mu do maxa chýbalo 27 
sekúnd! Celkovo súťažilo 30 juniorov.

O týždeň sa v poľskom Kietrzi konala ďalšia súťaž SP. 
Z našich sa jej zúčastnil iba Matej Beták, no s vynikajúcim 
výsledkom: suverénne zvíťazil v juniorskej kategórii a v se-
niorskom bodovaní obsadil 2. miesto! Za pozornosť stojí, že 
v rozlietavaní boli iba traja Slováci. Napokon zvíťazil Gabo 
Hudák z Prešova o dve sekundy pred Matejom Betákom 
a tretí skončil Ing. Bezák zo Žabokriek. Je to prvýkrát v histórii 
SP, že celý stupeň víťazov obsadil jeden štát!

O ďalší týždeň sa na maďarskej Puszte konali odložené 
súťaže SP. V sobotu na Novohradskom pohári sa našim 
nedarilo. Iba Ján Letko vydobyl 11. priečku v kat. seniorov. 
V kat. juniorov skončil Matej Beták 8. a 9. Samko Zachara.

V nedeľu na Mura Cupe si Janko Letko polepšil a bodoval na 9. 
mieste zo 49. súťažiacich. Polepšili si i juniori, keď Samko Zachara 
skončil na 5. mieste a tesne za ním 7. skončil Matej Beták.

Táto dvojsúťaž sa započítava do Seriálu majstrovstiev SR, 
takže bodov máme neúrekom.

Najbližšie nás čaká Seriál M SR v Prešove.

Letu zdar!                                         Mgr. Vladimír Zvalený
Gen. konzul SR v Salonte Miroslav Jablončík v strede 

našej reprezentačnej výpravy.

Ďakujeme rozhodcom Petrovi Červe-
ňanovi, Petrovi Hasenovičovi a Tomá-
šovi Sivákovi za objektívne posúdenia 
zápasov. 

V neposlednom rade ďakujeme všet-
kým fanúšikom, divákom, hráčom, vý-
boru TJ Slovan a všetkým, ktorí nám 
pomáhali pri realizácii a prispeli k hlad-
kému priebehu turnaja. 

Tešíme sa na 24. ročník zimnej čas-
ti, ktorý sa začne po skončení jesennej 
časti veľkého futbalu.

Výbor DLMF


